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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

A kisipar az önálló vám­
területben

A nagytőkének megvannak a maga 
lapjai s a maga közgazdasági irói, 
kik évek óta hirdetik már, hogy a 
kisipar- ideje lejárt, mert mindenütt 
kiszorítja a gyáripar. Kifejtik nagy­
bölcsen, hogy a gyár gyorsabban, 
jobbat és olcsóbban készít, a kisipa­
ros a gyárral konkurálni nem képes, 
minélfogva az nem tehet egyebet, 
minthogy szépen becsukja a műhelyét 
s beáll munkásnak a gyárba.

Lelketlen, cinikus érvelés ez, ame­
lyet a leghatározottabban kell vissza­
utasítania minden kisiparosnak s a 
modern haladás minden barátjának. 
Akik így írnak, illetve iratnak, azoknak 
az a célja, hogy a közvélemény s az 
állam figyelmét a kisipartól elvonják 
s hogy az intéző köröket megnyerjék 
ama nézetnek, hogy hiszen a kisiparo­
sokon segíteni úgy sem lehet, legjobb, 
ha egészen elpusztulnak s munkásokká 
válnak. Amiből természetesen az kö­
vetkezik, hogy egyedül a gyáripar az 
életképes s ezért támogassa az állam 
és a közönség egyaránt csak a gyár­
ipart Ez az embertelen, gyalázatos ér­
velést most a szokottnál is gyakrab­
ban halljuk, aminek az a célja, hogy 
az önálló vámterületre való országos
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Hirdetések egyesség szerint. 

A nyílt tér sora t korona.

készülődésben is hátul, elnyomva ma­
radjon a kisipar, de minden erőnkből 
erősbítsük a gyáripart. Jó lesz tehát 
ha résen leszünk s teljes erőnkből 
visszaverjük a tőke támadását, amely 
most a kegyelemdöfést készül meg­
adni pangó kisiparunknak.

Konstatáljuk mindenekelőtt, hogy a 
kisiparra nagyobb szükségé van az 
országnak, mint a gyáriparra. Mert 
az első független megbízható polgá­
rokat nevel a hazának, az utóbbi nö­
veli a szervezett proletáriátust, amely 
előbb-utóbb is fel lógja forgatni az 
országot. Konstatáljuk azt, hogy ná­
lunk legalább hússzor annyi ember él 
ma a kisiparból, mint a gyáriparból. 
Konstatáljuk azt is, hogy a kisipar 
szolibabb közgazdasági tényező, mint 
a gyáripar, amelyet karlellek, politi­
kai viszonyok s tőzsdespekulációk 
minduntalan befolyásolnak. Konstatál­
juk, hogy a kisipari termékek, ha 
sokszor nem is olyan olcsók s tetsze­
tősei mint a gyáriparéi, a legtöbb 
esetben szolidabbak és tartósabbak, 
sőt állítjuk, hogy például a ruhanemű 
iparban a gyár a műhelyt soha le­
győzni nem fogja.

Mindezekből az tűnik ki, hogy a 
kisiparra sokkal nagyobb szüksége 
van az országnak, mint a gyáriparra, 
mely a legszemérinetlenebb verseny 
formájában nehezedik a magyar kis­

iparra s nyíltan hirdeti, hogy azt tel­
jesen kiirtani akarja. S a tőkének ezt 
a garázdálkodását nálunk behunyt 
szemmel nézték a kormányok évtizede­
ken keresztül. S mig a gyáriparnak 
adtak állami szubvenciót, vasúti szállí­
tási kedvezményeket, addig a kisipa­
rosra rengeteg adóterhet róttak, nem 
adtak neki semmiféle kedvezményt s 
hagyták tönkremenni.

Jön azonban most az önálló vámte­
rület, amely a magyar ipar föltáma­
dását fogja jelenteni.

A gyáriparosok már tudatában van­
nak a nagy változás jelentőségének s 
minden vonalon megindították a moz­
galmat a saját érdekükben, amely nem 
lehet más, mint az, hogy az önálló 
vámterület bekövetkezésekor minél 
nagyobb terük és minél több állami 
kedvezményük legyen. Kétségtelen is, 
hogy óriási fellendülést fog venni a 
gyáripar s ez ellen kifogása senkinek 
nem lehet. De amikor a gyáriparosok 
mozgalmukat akként vezetik be, hogy 
a kisipart teljesen ki akarják szorítani, 
agyon akarják nyomni, ez ellen már 
a legerélyesebben kell tiltakoznia min­
den józan magyar embernek.

S követeljük, hogy az önálló vám­
területre való előkészülés munkájában 
az intéző körök föltétlenül első sorban 
a kisipar támogatásával, a kisemberek­
nek adandó kedvezményekkel loglal-

Tettenérés.
Öt fuvaros szekéren utazott Morzsái Ala­

jos színtársulata a dányosi országúton, mely 
a Maros kanyargása szerint volt kénytelen 
irányát változtatni, a fuvarosok a Vemhes 
csárda előt.t megállották és illő tisztelet 
nélkül tudatták, hogy két órai etetés lesz. 
Ez ellen nem volt apelláta A színtársulat 
tagjai vérmérsékletük szerint fürgébben, las­
sabban ugrállak le a kocsikról.

Az igazgató nagyot nyújtózott és kp.áil- 
nézett a festői tájékon, melyet eddig figye 
lemre se méltatott.

— Szép, hitemre szép ! Azok a kopasz 
sziklák . . . Miért nem tudnak nekem ilyen 
dekorációt festeni ? Aziáu a háttér, az ég­
bolt, milyen hatásos. Ha ezt így, azon mó­
don a színpadra lehetne vinni !

A komikus megzavarta a szárnyalást . 
Direktor ur, jó lesz valamit enni. Elvégre, 
ha a lovak esznek ...

Az igazgató, ki szeretett maliciózus lenni, 
megjegyezte : — Nem tűdéin, milyen vo­
natkozásban áll ön a lovakkal? A ló kétség 
telenül háziállalt ... De he ön minden 
áron enni akar ...

Valamennyien bementek a tágas ivóba 
Rendeltek szalonnát, rántottál., bort.

A naiva elég naiv volt kérdezni az öreg 
csárdástól : — Kérem, nem kaphatok bouil 
Iont?

A korosmáros találomra igy válaszolt : 
Bizony, kedves leányasszony, azzal most

nem szolgálhatok. Épp a múlt héten fo­
gyott el.

A jelleinszinész, Uesvay Ele, ki nagy 
gourmet hírében állóit, piritóst rendelt iog- 
hagymával. A hölgyek erősen tiltakoztak a 
foghagyma ellen. A drámai segéd uiya es­
küvel fogadta, hogy olyan embert, a.<i fog­
hagymát eszik, meg nem csókolna egy 
rokoka-párokéért sem.

— Meg ez sem rettent vissza — mon­
dotta a jelleinszinész.

Egyébként a foghagymás piritós sorsa 
nagyon különös fordulatot, vett.. A jellem- 
sziuósz egy falatot sem evett belőle. A höl­
gyek mind ölkoldulták előle. A naiva 
még a zsíros tányérai is kimárlogalla.

A két óra már majdnem letelt, mikor az 
országúton kemény lődebogás hallatszott. 
Hat. lovas perzekutor állolt meg a csárda 
előtt, élükön egy ijesztően hosszúbajuszos, 
morcon a képit káplá rral.

A rendező meg is jegyezte : — Hogy tú­
lozhatja valaki ennyi*B a maszkját?

A perzekutorok mindegyike felhajlott 
egy liter bori. Csak úgy szárazon, lóháton. 
Sót a káplár, miután nagy bajuszát rendbe 
igazította, megrep-tá Ia az adagot.

— Hozza csak János gazda, — mondotta, 
— kemény munkánk lesz mindjárt.

— A szálkásba mennek ? — kérdezte a 
Csárdás.

_ Oda, — válaszolta a káplár, — fiaira
visszajövünk, ha ott nem hagyjuk a fo­
gunkat.

A perzekulor hetykén, rálartóan beszélt. 
Már csak azért is, mert látta, hogy hall­
gatják.

— Talán betyárok után mennek ? — 
kérdezte a jelleinszinész.

— Olyanforma járatban vagyunk, aki 
rézgarasos angyala van, — belykélkedett a 
káplár.

— És gondolja, hogy elfogják őket?
— Rajtunk ugyan nem múlik. Megszo­

rítjuk őket egy kicsit, aki görbe kireláj- 
szomjuk van.

Azzal sarkantyúba kapta a lovát és el­
vágtatott társaival.

Mikor a lódobogás elhallatszott, a jellemszi- 
nósz kijelentette, hogy ő nem megy tápod 
lat sem. Ott marad a csárdában, mig a 
perzekutorok el nem hozzák a betyárokat.

— Már régóta vágytam látni elfogott, 
megláncolt betyárokat. Az ilyesmi kiváló 
tanuhnány a szinósziieK.

Az igazgató igyekezett ószretéríteni a 
jellemszinószt: — Eduárd, mondotta, én
már százszor láttam elfogott, megkötözött 
sőt felkötött betyárt. Ha reggeltől estig 
nézed, akkor se tanulsz belőle semmit.

A jelleinszinész mereven visszautasította 
az igazgató beavatkozását :

— Te azt nem érted. Te a régi iskolá­
hoz tartozol. Az újabb iskoU azt tanítja, 
Imgy a színésznek mindenekfölöit lélektani 
stúdiumra van szüksége. El kell menni a 
kóiházba, a börtönbe, a kivégzéshez. Emii­
kül nincs reális művészet. Ezt te nein éfs
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kozzan ik Először az -rt. in-rt a gyár­
in,ír. am.-lynek a mindent meghódító 
tőke. sőt" nagvvszhen külföldi tóke 
ál! rendűiké/ 'sere, elég erős arra. 
hogy tamogatasr t ne szoruljon. .Má­
sodszor azért, mert amely kormányzati 
rendszer meg az önálló vámterületben 
is magara hagyja, pusztulni engedi a 
kisipart, az elárulja az ország leg vitá­
lisai,!. érdekét. Közel 800 000 ember­
éi ma Magyamrszagon, a rossz viszo­
nyoknak dacára a k.siparból s ezek 
képezik a lelet az ország lakossága 
gerincűnek, a polgári városi elemin k. 
Aki a kisiparost pusztulni hagyja, az 
a magyar polgári osztálynak adja meg 
a kegyelemdöfést.

Fel tehat magyar kisiparosok ! Jövő­
tökről. ekzisztenciátokról van szó ! A 
gyáriparosok már esztendők előtt szer­
vezkedtek ellenetek ; szervezkedjetek 
most ti is ellenük és kezdjetek szívós 
nagy harcot a létérdekeitekért. Állja­
tok össze valamennyien egy hatalmas 
politikai és gazdasági szervezetbe ma­
gyar kisiparosok s mint egy ember 
álljatok oda a hatalom ele, formuláz­
van követeléseiteket.

Agitáljatok országszerte egy politi­
kai és gazdasági kisiparos szövetség- 
létesítése érdekeben.

Állatkínzás
A szamarat a mi népünk bizo­

nyosan utolsó állatnak vallja. Jám­
borsága, türelme, példa nélkül való 
igénytelensége avatja utolsóvá. En 
azonban a szamárnál is utolsóbb 
embernek tartom azokat az oktalan 
embereket, akik evvel a hasznos 
jámbor I üléssel oly embertelenül 
bánnak. Nagyobb szamarak ezek a 
négylábú, nagy fülű szamaraknál is, 
mert lejükből az ész, szivükből az 
érzés hiányzik. Ebből a kettőből, 
bizony mondom, szik l ányi sincs 
bennük. Azért nem emberek, sőt az

oktalannak vallott állatnál is alább 
vab’, teremtések.

Nincs az a vadállat, amely zsák­
mányával oly kegyetlenül bánna el, 
mint ezek az emberfői már a megszti 
letelt, de emberi mivoltukat meg la 
gadó, kétlábú, tudatlan teremtések. 
Tessek csak rövid félórácskát eltöl­
teni a Kossuth Lajos- uccában, ame 
Iyen legerősebb a szamárforgalom : 
rögtön megbotránkozva s undorodva 
látják be, hogy igazság cikkünk 
minden betűje.

Elsőben is feltűnik, micsoda ször­
nyű terhet raknak arra a két sza­
márra. 12 — 14 métermázsa kő van 
a szekéren. Megírnia engedhető te 
her két szamárra. De milyen sza­
márra ? Kicsiny, sovány elcseneve­
szett állatok. Szőrük felig lemállott 
a rettenetes sok iitlegtől meg a sok 
koplalástól. Soknak fara teljesen le 
van verve s tenyérnyi darabon un­
dort kellően tűnik szemünk elé a 
nyers hús, amely a napról napra, 
óráról-órára kijáró .ütiégtől soha be 
nem varasodik.

Mert ezeket a jámbor állatukat 
nem ostorral hajtják. Még nyelével 
se igen. Verik ásó, lapát nyelével, 
fejszefok kel, szurkai ják bicskával. 
Vigasztalónak azután ömlik a szituk, 
átok, káromkodás, mint a jégeső.

A múlt héten azonban olyan pa­
naszokat hallottunk, amikre meg­
dermed erünkben a vér, föllázads szi­
vünkben az érzés. Egy nyomorult sza­
márnak szemét ütötték ki s ez úgy 
fityegett le néhány hússzálon lógva.

Egy csabrendeki szamaras a kín­
zásnak valóságos bestiális módját 
találta ki. Ostora nyelét léiig letolta 
szamara torkán s úgy zömocskol te 
bele Olyan kínzás ez, amilyent a 
középkor hóhérai sem eszel beitek 
ki a börtönök, kazamaták kínzó 
kamráiban. Szinte égnek mered az 
ember haj aszal a s hideg borzongás

fűt végig testén, midőn ezt a vad­
állati kegyellenstiget hallja vagy 
leírja.

Rettenetes cudar gazság ez azo­
kon a nyomorult állatukon S annál 
fölháboríLúbb, mert azok a szegény 
állatuk kenyérkeresüi annak a lel­
ketlen embernek és családjának. Nél­
külük de sokszor köszöntene be a 
nyomorúság, nem lenne kenyér az 
asztalijában, krumpli a kamarában 
s alig jutna pénz a mindennapi pá­
linkára. Velük pedig szép pénzt 
keres az a bestia, hetenkint 20 — 25 
koronát is, évenkint körülbelül 
1000—1200 koronát.

Tartásuk pedig alig kerül vala­
mibe. Élelmét: a gizt-gazt, gyomot, 
tüskét, száraz kórót összeszedik uton- 
útfélen s ezt alig kell valami érté­
kesebb takarmánnyal pótolniuk. Az 
egész heti szörnyű munka s ember­
telen kínzás után pedig kiverik a 
harasztra, a vároldalra s ott a lég­
ii upárabb és legsilányabb helyeken 
legelésznek egész nap, egész éjtszaka, 
hogy másnap azután újra kezdődjék 
a gyilkos hajrá.

Nem csuda tehát, bog}7 Sümegen 
meg Csabrendeken olyan siralmasak 
ezek az állatok, hogy gyötrelem rá­
juk nézni. Ezért mondták az itt járt 
szamár-kereskedők, hogy széles Ma­
gyarországban seholsem találtak 
olyan silány anyagot, mint a sümegi 
és csabrendeki szamarásoknál.

Nem gondolják meg ezek a sza­
mara» emberek, hogy elsőben saját 
jól felfogott érdekük, anyagi hasznuk 
parancsolja, bőgj- állataikkal jól 
bánjanak. Mennyivel szebbek, na­
gyobbak, erősebbek volnának ezek, 
mennyivel munkabíróbbak és hosz- 
szabb eletííek, ha velük emberisége- 
sebbon bánnának.

Mivel pedig sem ennek belátása, 
sem emberi érzésük vissza nem tartja 
őket az embertelen kínzástól, meg

ted. Hiába, te régimódi ember vagy. a 
göi ögiíí/.-koi szak hói, mikor az intrikusok 
vörös szakáit ragasztottak ós tuivajlámpá- 
val jelelitek meg.

— De tudtak játszani ! — kiáltotta az 
igazgató.

A drámai szende és a súgó a jellemszi- 
nész pírtjára szegődött. Elhatározták, hogy 
ott maradnak a csárdában, míg a betyá­
rokat hozzák.

A komikus lelkére kötötte a súgónak : 
— Te, aztán jól letanulmányozd a zsivá- 
nyok arcáról, hogy hogyan kell a végsza­
vakat felsúgni.

Azzal a színtársulat elutazott. A csárdá­
ban maradtak alaposan munkába vették a 
csárdásgazdát. Se vége, se hossza nem 
volt a kérdezősködósnek. Mit szoktak a 
betyárok csinálni, ha elfogják? Körülbelül 
hányat fognak el ? Hogy bánnak velük ? 
Megállnak-e a csárdában ? stb.

A csárdás mindenre tudott kimerítő fel­
világosítást adni. Pipára gyújtott s tartotta 
A vendegeit szóval.

— Bizony, instálom, furcsa nép az a 
betyár Ki ilyen, ki olyan. Van köztük amo 
iyan is. Mert fiái nem egyforma az sem.

— Sokat látott? — !; ,! .holla a drámai 
szende

— Ideget. Akár ne is lássak többet.
— Volt közön ük hires is? — tudakolta 

á súgó
— Akadt az is.
- - ÍJogy bit I ák ?

— A jó Isten tudná a nevüket számon- 
tartani

— Ér ide szokták őket hozni? — kér­
dezte a jellemszinész.

— Hát igen, ha másfelé nem viszik.
A jellemszinósz nem volt megelégedve a 

csárdás válaszával. Konstatálta, hogy ez 
az ember csöppet se konyít. a lélektanhoz

Eltelt kél.bárom óra. Vacsorát rendel 
telt. Elhatározták, hogy ha kell, éjszakára 
is ott. maradink.

— Ilyen alkalmunk nem egyhamar kí­
nálkozik a tanulmányra — biztatta őket 
a jellemszinész.

A vacsora, pörkölt csirke, nagyon zsíros 
és nagyon drága volt.

— Mórt tesz annyi zsírt bele ? — kér­
dezte a drámai szende.

— Mert arra csúszik jól a bor. Magam­
ról tudom, kedves ifjasszony.

Este lett. A súgónak aggodalmai tá­
madtak,

— Azt hiszem, — mondotta — hogy ez 
nem igen barátságos hely arra, hogy itt 
háljunk.

Ez az aggodalom nagyon megokoltnak 
látszott. A csárdába ugyanis két részeg 
disznókupec vetődött, akik miután borukat 
megrendelték s helyet foglallak az asztal­
nál, azonmódon rázendítettek úgy duettre, 
melynek ez volt a szövege :

Tizenhárom esztendőkig 
Hű szerelőd voltam mindig.

Hej, de szép is ennyi tidő,
Száradjon beléd a tüdő.

A melódiát abszolúte nem lehetett ki­
venni. Minden ismétlésnél másképpen éne­
kelték. Ellenben egész éjszaka nem tettek 
egyebet, mint hogy ismételték. Torkuk ős 
tüdejük hihetetlen rekordot csinált. A ta­
nulmányozók pokoli kínokat szenvedtek. 
Alvásról szó sem lehetett. A súgó lelkében 
új kételyek támodtak.

— Azt hiszem, — mondotta — hogy 
ezek csak tetetik a részeget.

— Akkor nagy szinésztalentum mind a 
kettő ; — mondotta a jelemszinész — reme­
kül csinálják.

— Nem arról van szó, hogy hogyan csi­
nálják, hanem arról, hogy ezek alighanem 
betyárok.

— A drámai szende összerezzent. Mi 
lenne, ha ezek éjszaka rájuk rohannának ? 
A csárdás megkönyörült rajta és a felesége 
szobájába vitte. A jellemszinész és súgó a 
pádon virradt meg. A súgó szent esküvel 
fogadta, hogy ez volt életének első és 
utolsó tanulmányútja.

Nagy üggyel.bajjal tudtak másnap kocsit 
kapni, mely a színtársulat után vitte őket.

A jellemszinész szemrehányással illette 
a csárdást.

— Lássa, nem hozták ide a betyárokat.
— Jaj, uram, nem megy az olyan köny- 

nyen. A betyárnak is van magához való 
esze, nemcsak a perzekutornak.

J.

:V'3\
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kell ükét tanítani a Iörvény erejével, 
hogy az állatokat, kínuzni nőm sza­
kad. A magyar törvények kellő vé 
did met nyújtanak az állatuk agymi- 
torliolósM, kínzása ellen, alkalmazni 
kell ezeket k i mólét lenül az emberi 
mi voltuknál megleled kezet I <‘k ellen

Meg kellett, ezeket írnunk azoknak 
a hasznos, agyongyötört, szegény ál­
latoknak védelmére. Amelyik gazda 
nak pedig nem inge, ne vegye ma­
gára.

H I lí 15 K .
— Csány László szobrára Messer 

Jakab (Becs) 2 koronát adott. Evvel 
gyűjtésünk 114 K.

— A hercegprímás Füreden Vaszary Ko­
los bihol os liHiCi'nprimás ledden legyei B 1- 
lillonl'lireiliti Utazol t. Ki só le lébe 11 voltak 
Aiiitoi György tir. piimási titkár Jordán clr. 
kezeld orvos es a/, ápnlónöje. Az egylriz- 
fo|edelmii körülbelül augusztus hó közepéig 
murád B i la I oiitiileden .

— Eljegyzés- Szente Iviioly Imd -p*sli t i- 
karók pénzt,un ti -ztvisyui f. hó 23-ui tar­
totta eljegyzését Német i I/.a db/- Ii tu nil ó- 
növel Sümegen, a menyasszony i-de.s ;ip|á- 
mi1, Németh B»da nyllg. k isd' dnvónál.

— Magyar név, Wrba Miklós koszi helyi 
lakos Vegre, Sleguiűüer Rezső koszi helyi 
lakos Sugn-a, G rg'ics hatos nagykanizsai 
lakos Gesztire, Kopfstein Eduard t a pír ca i 
lakos Kulcsárrá, Blatt János nagykanizsai 
lakos Hallani, Magva öcs István I esvii cé­
lom a il lakos Magyar ti a változtatta nevét.

— Taniíógyülés A sümegi esp. kerület 
tantiók óm I. iiö 2G-A.il laitolla rendes ta­
vaszi közgyűléséi Sümegen. Reggel 9 óra­
kor a plébánia templomba vonullak az 
egybegyűd. tanítók. A szent, misét Szayni 
Ve re ne. csehi esp -les, a kerület tanfelügye­
lője I ni ül i. Mise alatt Pap József helybeli 
kántor vezetésével a vegyeskar vonós né­
gyes kiserei lel lel.et gyönyörködtető szép 
énekeket adott elő, műkedvelők lől szokat 
lan szabatossággal Mise után Sárráry Jó­
zsef dabronci tanító, a kör alelnökn gya. 
lioríali tanítást, tartott. A monda t tárgyát 
ismertette. A tanítás után Bánfi Alajos 
világi elnök megnyitotta a gyű est. A HIÚ I 
gyűlés jegyzőkönyvének |lí: i'iiv.- (l esti Illan

A hosszú, döcögős utón a jellomszinész 
igy szólt úti1 ácsaihoz :

Azt hiszem, egyikünk se óhajtja, hogy
kinevessenek bennünket.

— Nem, nem.
— Nos, én azt fogom előadni, hogy 

nagyszerű tapasztalásaink voltak. Kalando 
kát" fogok elbeszélni. Pukkadni fognak az 
irigységtől. Csak lessék rám hízni. Nekem 
az ilyenekben nagy prakszisnm van.

Rábízták. Mikor az új állomáson a ven­
déglőbe érkeztek, a színtársulat Kíváncsian 
fogadta őkét.

— Nos, láttátok az elfogott betyárokat?
A jellt-mszioész kicsinylőeii mosolygott
__Az semmi Olyat mindenki láthat. De

amit mi láttunk.
— Nos, mit láttatok ?
Láttuk’ a küzdelmet a perzekutorok és 

betyárok között. Micsoda küzdelem ! Til.áni 
harc. Az első puskalövésre a nagybapis/ú 
káplár holtan bukott le a, lováról Remek 
lövés volt. Prima klasszis.

Abbeli a pillanatban hangos, éles sar­
kantyúpengés hallatszott s az ajtóban a 
nagybajUszú káplár alakja jeleni meg. A 
jeliemszinesz összerezzent. Elhallgatott. Az 
igazgató a vállára lelte a kezét.

Sollst? lesi ed, ham, — mondotta — 
tudó il én azt régóta, hogy te inkább szi- 
hvsojeilem vagy, mint jel Icmszi ítész.

Zöldi Márton

elöl et juszt Hl l,i jelentését, maid meg,miié. 
kezve V-m/ary Kolos hercegprímás ölvén, 
éves juhi!, urnáról, vázolta a nagy főpap 
életének iiilmká-ságál, áldásos ióíéknuysá. 
gát s lliagasUaiö szavakkal hódolt él dinné, 
in. k A t anO’t szívesei! j "u ltit a lí az »'nők 
ítódolaIához, s elhatározták, hogy a jubi­
leum napján iskolájukban is megemlékeznek 
a nagynevű főpapról. E/lltán Cserny B -la 
csehi I .nító magvas, tanulságos felolvasást 
tartott arról, miként tettetne a tanítók 
egyesületi ételének működését minél ered. 
móuyes-ittbbé tenni. A praktikus javaslatok 
ka! tele értekezés élénk vitát kellett s több 
pontját elfogadta a gyűlés A t nRök műn. 
ka köre és anyagi helyzete eimíí tételről 
Bánfi Alajos Ieljeszlelt elő véleményt, ante 
yet a közgyűlés helyesléssel fogadott. A 
Veszprémben tartamié gyűlésen füárváry 
Józsel a le Illők és G.aál Peter képviselik a 
kört, kiknek 1U-10 K Útiköltséget szavaz­
lak meg A jegyzőkönyv hitelesítésére Csigó 
Máriát és Pap Jö/sef-'t kérte meg az elnök 
A jövő g\ ű esen Bod I Bé'a rigó esi tanító 
gyakorlati tanítást, Vakaró József ternyi ta- 
liiló periig felolvasást tart. Végűi Lakits Ven­
del siii üdékére 10 koronát szavazott meg a 
kör. Miután az elnö > Pap József kántor- 
lai í'ónak a szép zenés miséért s az illető 
tagoknak mtninásságáéi t köszönetét mon­
dott, a g \ íílés eloszlot t

— Halálozás A Zdai Közlöny felelős 
szerkesziő|é', Villányi Henrik dr. kollégán, 
kai súlyos csapás eile. E les atyja, Wetsz 
mttyer Márk kel. hűli szenvedés uhui f. hó 
21-eu tá| fél kor elhúnyt. A boldogult a nagy­
kanizsai kereskedők régi gárdájához talló­
zott, Már 1847-ben telepedett le Kanizsán 
és üzletében D-ák Ferenc is sokszor meg­
fő i dúlt 1890 -11- ti a magánéletbe vonult 
vissza és gyermekei szereidétől környé­
kezve csend -s visszavonult,sághan tőitől le 
éleiét. II tláiál h;irom gyermeke, nagyszámú 
rokonság és sok jó barátja gyászolja.

— Köszönet. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter köszönetét fejezte ki id. T-irányi 
Ferencnek azért, hogy a zalamegyei ’lírá­
nyi Oszterlmlier család levéltárát a Magyar 
Nmn/eti Múzeumban örök letétként elhe­
lyezi e.

— Bimbóltullás. Nyers Imre zalaszántéi 
fő tanító kisded fiacskáin, Árpád 11 hóna­
pos k őrá ka e folyó hó 27-"ii jobb leire szén- 
dtiiüd, Temelese 29-én déhitán ment végbe.
A SZÖVŐK fájdalmai enyhítse a tudat, hogy 
a jó Isten vette magához fiacskájukat, 
hogy vele a iigya a ina k szárnál szaporítsa.

— Zrirtyi ünnep Ennyi Miklósnak, a köl­
tőnek es hadvezérnek, emlék oszlopot állí­
tott a nni't évben Muraivá- hazafi js közön­
sége s mull év június 12-én avatta fői 
az emlékoszlopot nagy és fényes ünnepség 
keretében Zrínyi Miklós történelmi nagy 
jaink elsői közé tartozik, így Iellát ő az 
egész magyar nemzeté, mindazonáltal leg. 
közelebb áll hozzá mégis Muraköz hazafias 
közönsége, kinek földesúri és kapitánya 
v;ila, egykor. E Közelebbi vonatkozás érlelte 
meg a Csáktornyái áll. tanítóképző tanári 
karában azt az eszmél, hogy Zrínyi Miklós 
a költő és hadvezér emlékét ezentúl éviin­
kéit meg fogja ünnepelni. Ez ünneplés álta­
lánosítására felhívta a Csáktornyái és kör­
nyékbeli más intézeteket is minek alapján 
május hó 1-én, Zrínyinek a születéssnapján 
Zriuyi-Ünnepet tartanak a Csáktornyái és 
környékbeli iskolák az Emlékoszlop elölt. 
Az ünnepély nélelőtt fél 10 érakor kezdődik, 
A műsor a Himnusz és Szózat, elénekelésé­
iül, egy t.aiihóképző-inté/el.i növendék al­
kalmi beszédéből és a helybeli áll. [tóig. 
fiú és elemi iskolák egy-egy növendékének 
szavalatából fog álla ni,

— A Balatoni múzeum új alapító tagja.
Malatins/ky Ferenc zalaosányi földbirtokos, 
aki már többször adta I miijeiét a múzeum 
iránt való érdeklődésének, a zahl megyei 
nemesi pénztár legutóbbi .válasz!mányi tile, 
sén indít myo/la, hegy a pénztár lépjen 
he a B t átírni Múzeum .alapító tagjai közó 
Az indítványt le V-ései I ■-sse I Vigadtak

A Csáktornyái taniluk"p7Ő értesítője.
Értékes könyvel kaptunk C awlornyáiól. A 
könyv 25 évitek lut leitetet ismerteti Írás­

ban és képekben. Isméi Idi lóvén, lés/lute.
sen, szíves szel leltei, Mimii n Honiból a 
magyarság és kullitiáiánaU lángoló szén*.
I -le tővel s akik i* könyvel álo'vássák, 
nemcsak az intézetnek itiO/ua'mas, nem 
egyszer kÜ'dduies előttivel ismerkednek 
meg, hanem áldozatkészségét is nyernek a 
magyar nyelv ás szellem terjesztése iránt 
A Csáktornyái tanítóképző olt a liorvát 
határon, ttorvát és vend ajkú lakosság kö­
zepette nagy nemzett és kultúrái missziót 
szolgál. A könyv bizonysága, hogy e mis/, 
sziól emberül szolgálja. Legyen lajta a 
magyarok Istenének áldása

A könyvet Margitay József igazgató szer 
készlet te s Eischel FűRJp nagykanizsai 
nyomdája fényesen állította elő Bizonyára 
kedves emléke lesz azoknak a Iaijtoknak, 
akik a Csáktornyái tanítóképzőből keltek 
rögös, de oly szép, oly magasztos pályá­
jukra

— Meyyegyüés. Z rlavármegye törvény­
hatósági bizottsága Zalaegerszegen 1905 má­
jus 8-áu és folytatva rendes közgyűlést tail.
A gyűlésié 104 tárgy elintézése kerül

— Jókai Mór utolsó kézirata. Jókai M-'>r, 
a halhatatlan regényíró utolsó müve a jó­
tékonyságnak az az apóteozisa volt, melyet 
a József főherceg Szanatórium Egyesület 
föl kérésére írt. Bevezető mondata így kez­
dődik : Egy vallás van, melyben mindnyá­
jan egyesülünk, a szeretet vallása Tem­
ploma ennek az, egész világ egyetem : 
híveinek tábora — minden jó ember. Papja 
e vaüásnak mindenki, aki áIdőzik. Egyetlen 
hitagazata van «satt, amly így szót: „tedd 
azt, ami másnak jó." Jókainak fönseges 
szózatát facsimilében az oly nemesen bttz- 
golkodó egyesület legközelebbi kiadványá­
ban jelenteti meg.

— Zalavármegye törvényhatósági bizott­
ságának tagjai, az alispani liivalal most 
ál Kot la össze e törvényhatósági bizottság 
tagjainak 19U5-re érvényes tagjainaK név­
sorai.

Legtöbb adót fizetők. A törvényhatósági 
bizottságnak viiilis tagjai közöli, első Ite- 
lyen gróf Festet ich Tassiló áh 65 100 K 
49 f adóval. A legkisebb adóösszeg a viri 
listák között 608 K 30 f. Sümegi viiihsek: 
Elinni Z'igmoiid, Helyey Károly, H.-tyey 
Endre Német Ii János plébános, Eituer 
Sándor és Fürst János dr.

Elcsatolás. A vármegye törvényható­
sága Sza/apa községet a uiitiályfai jegyző- 
.ségbői a türjeibe csatolta ál. Evvel Sz,napát, 
a sümegi járásból a szett Igrótiba kebelez­
ték.

— Nyári menetrend. Jó hírrel szolgálunk 
közönségünknek. Mint, már egyszer jelez­
tük, az évekkel előbb megszüntetett déli 
vonatok holnap, május 1-én éleibe lépnek 
Ezenkívül június 16-tűi augusztus végéig 
Keszthelyig s Keszthelyiül próbavoltaI is 
lesz. Az írj menetrend ideje jórészt marad 
a régi. Esii vonalunk azonban fél kilenc 
helyett, már 8 óra ti perckor megérkezik. 
Az új déli venal, 12 óra 20 p re,kor indul 
Sümegre)1 Tapolca (elé s 2 óva 43 perckor 
érkezik onnan vissza. Június 16-től fogva 
a déli vonattal 2 óra 22 perckor érünk 
Keszthelyre. Ugyan innen 12 óra 10 p to­
kár is lehet Sümegre jönni s az említett 
2 óra 43 perckor érkező vonattal érünk 
haza.

— Vasár. Tiirjén április hó 24-ére eső 
országos vásárt ez évbeli kivételesen lolyó 
évi május hó 15-én tartják meg.

— A sümegi fürdő. Minden tél nagyon 
megviseli a sümegi közfürdőt. Az elmúlt, 
tél sem volt jobb. Megrongálta a vizvezntö 
csatornákat és ledöntötte a női osztály 
deszka ke illésének jó részel.. Emellett a 
folyosó el korhadt deszkái közül dúsan haj. 
tolt ki a gi/.-gaz. Lesz hát megint reno­
válni való !

_ Pályázat katonai alapítványra. 7. i in vár.
megye nemesi pénztára es alapítványi vá­
laszt inánya a ni. kir. Iionvéd-föreáliskolai 
és alapítványi helyre pályázatot hirdet. 
Eiső sóiI) ni zalai nemes, azután zalai nem 
nemes újak s ha ilyenek sem jelentkeznek,
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Az alapítvány 
i/.nimit kell :ina <yilrors/ági nem

»; ,<vm szól. A l)áiyaz<'<«:"{ W , , ,
n ,Mgy az alapítványi hely* '**''***
*>) tényleges ál'O’ii.itiyÚ ü-uoiuorv > •
n! p vállyav il. hogy « kahma, neveltre a . 
kaimas ; 3) hogy valamely rmi.. giiimazu ni 
v.,uy polgári l-l.ols IV.Ili ns/.lá yat .-hng< /I 
V,* . mos. látogat,, ; 4) hogy -/ I«'»'"!'«'
i *,? 14-,k évól lm!..... , de a lb-ikat meg
„HU, haladja. A kérvényekéi. m*IW ' 
Z.lavAr,negye nemesi p-nziar. és alapúvá-
nyi választmányát) >z kell benyújtom.

— A keszthelyi iparosok köréből. A Ma-
uvaioiszági Gyárosok Szövetsége Ivgons- 
Srger Ferenc keszthelyi kékfestő gyárost 
a százas bizottságba beválasztotta.

- Építkezés a túlsó parton. A somogyi 
Balatoup irton a viilaepítkezós oly x 
arányokat öltött, bogy a keszthelyi h a 
tonpu-ü téglagyár nem győzi gya.lam a 
lég,át. Ezért Nagykanizsáról eddig két mii- 
lid téglát szállítottak el.

— Elszabadult ménló. Folyó hó 25-én 
délután a Neuius ménló kihúzta vala irigy 
fejéi a kötőfékből, kiugrott az ist.illob« 1 ■ 
őrült vállalással rohant, a baz>i utón ki a 
városból. Eli óban! Csetim, Gorhőn at /-l - 
szeiitgrólnak, inig végre Kehidán sikerült 
elfogni. Olt megismertek, hogy állami ménló 
S elszállították Jánosliáv.ára. Az egyik hu­
szár erte„mt róla, hogy a lovai J'iiioshá- 
zára az Ottani méntelephez szállították 
Innen lovagolt vele vissza Sümegre, t HO 
27-ón reggel. A nagy futásban a ló égi szén 
kimerült,' egyéb baja azonban nem történt, 
minthogy szíigyén csekély sérülést szen­
vedett .

— Jegyzői pályadijak. A Kisbirtokosok 
Országos Föálliitelinté/.ete oly községi es
körjegyzők jutalmazására, akik községük 
gazdasági föl virágzása körül buzgó és ered- 
menyes működést, fejtetlek ki, egy ÖUO ko­
ronás két 300 koronás és két 200 koro­
nás pílyadpat tűzött ki. Az eredményes 
működést igazoló hiteles adatokkal fölsze­
relt és az országos központi j--gyzőegy«sulet 
elnökségéhez címzett pályázati kérvények 
a vármegyei alispánhoz nyújtandók be má­
jus 20-ig. Akad bizonyára a. kerületünkben 
jegyzők között is olyan, aki a pályzdijak 
valamelyikét megérdemli.

— A keszthelyi téglagyárak. Nem is olyan 
régen volt,, mikor a keszthelyi grófi tégla­
gyárban évenkint csak 300.000 darab 
téglát égettek. Merész vállalkozásnak tekin 
tették, mikor R-genxperger Ferenc és tár­
sai körkemencét építettek. Még merészebb­
nek kiáltották ki a B da toripariján épített 
téglagyárral való vállalkozást. íme, most 
már olt vannak, a tégla iránt való keres­
let akkora, hogy a két gyár nem tud any- 
nyit produkálni, amennyit eladhatna. A 
balatouparti téglagyár az idei készítését, 
előre eladta, hogy az építészeti vállalkozó 
társtulajdonos kénytelen volt, a Regensper- 
g«r Ferenc és társai gyárában fél millió 
téglát rendelni Ez. a rendelés a gyár ké­
szítményéit annyira lefoglalta, hogy a gyár­
ban raktár nem maradt a jövő tavaszra.

— Kiss szerencséje nagy ! A magy. kir 
osztálysorsjáték keddi befejező búzásán a 
600,000 koronás jutalmat és az 5000 ko­
ronás főnyereményt a 82621 4/4-ben eladott 
sorsjeggyel ismét a hírneves Kiss Kártly 
és Társa bankháza Bpest. fii Erzsébet- 
körút 10. szerencsés vevői nyerték, hol im­
már harmadszor nyerték inog a 6o0,000 
koronás jutalom-nyereményt.

Szövetkezetek Magyarországon Ha.
záukban is szépen tériednek a szövetkeze­
tek. Mi mái ötezernél több szövetkezet, van 
Magyarországon. A kereskedelemügyi mi­
niszter 1904 jví ins 1-jét véve alapul, ki 
aha a szövetkezetek j'- /.ékét. R-.z-.rinl 
4981 szövet kezet. volt nr (Azóta pár 
száz alakult.) E számból 4300 Magyaror­
szágra. a ti) ibi I lárvái-Szia vonni sy ágra esik, 
A szövet Uezeiei" nagyobb részé hitelszövel 
kezel. 3 v inéi Fogyasztási és érté
kesítő szövetkezet 939. Van anyagszerz.ő

biztosító, építő, raktár, üzlet, tej, tojás, ba­
romfi stl) szövetkezet.

Érsekújvárt lóvásár. Hnsznnharmadik
éve uiáv. bogy a NyH rameuyei Gazdasági 
Egyesület <- kor igényeinek teljes-n megfelelő 
lóvásárt, aI ,pitotia. A m- gelíizö 23 éveli át 
tartott v:i<árok meggyőzi.-k mindenkit aiiól, 
hogy a vásárokra kitűnő anyag kerül s 
hogy a Duna hal partján •> vásár az egye­
düli. amelyen a lovakat jól lehet értékesi- 
te 11 i. — Érsekújvár nemcsak a vele 
közvetlenül szomszédos megyék lótenyésztő­
inek könnyen hozzáférhető középpontja, de 
a kereskedelmi világra nézve is — buda­
pesti_bécsi fővonalba esvén — könnyű köz­
lekedése folytán kedvező helyzete* van.
E vásár ez évben minden bizonnyal május 
hó 7. és 8-án meglesz. Híresztelések, mintha 
a vásár elhallasztatnék vagy pedig, hogy 
az ott, vásárolt lovaknak Ausztriába való 
kivitele megtihatnék, alaptalanok.

— Jégeső. Hogy április teljesen kiineiílse 
szeszélyességének szélsőségeit, hát, husvét 
napján Nyirádon és környékén 8—10 perc­
nyi jégesőt is produkált. Szerencsére a ve­
getáció annyira hátra van, hogy a jég kárt 
nem okozott.

Meggyulladt a koci. Keszthelyen nagy 
a tégla után való kereslet. A gyárakban 
valóságos verekedés van, hogy ki rakhas­
son fői téglát, melyet izzón szednek ki a 
kemencéből. A napokban egy vidéki kocsin 
a szalma a. tüzes téglától meggyulladt és a 
kocsi is tüzet fogott. A szálltmányt csak­
hamar ledobálták s a kocsit, eloltották 

— Új vasút. Az alsólendva — nagy Kanizsa 
— gyékény esi vasút engedményese Hajós 
Mihály alsóltmdvai Ügyvéd a megtartott 
közigazgatási bejárás alapján mát e.lkészi 
tette a részletes terveket es fáradságot 
nem ismelő buzgalmának sikerült, a szük­
séges hozzájárulási összegek jelentékeny 
részét, jegyeztetni. — Most. a tiuancirozás 
kérdését akarja megoldani, hogy a, terve- 
■/, t,|, helyiérdekű vasút építését lehetőleg 
még az idén megkezdhesse.

— Tűz. Bakács József gyümölcshegyi 
lakosnál I". hó 25 én délelőtt 9—1U óra kö­
zölt, tűz ütött Ki s elégett a lakóház teteje, 
tiKy pajta a benne levő gazdasági eszkö­
zökkel és a se11és ók A kar 66Q koioua.
A tűz gondatlanságból eredt. Ugyanis a 
tulajdonos es felesége a gyermekeket egye 
dűl hagyták a lakásban, miközben a taka- 
réktűzhelyben tűz égett. A tűzhely bádog 
kéménye pedig a. t dón keresztül nyú l, ki a 
szabadba s a zsupptelőzet, eresze alatt vég­
ződött. A csőből nem tudni minek követ­
keztében szikrák szálltak ki s e/ekiői a 
zsuppos telő tűzet fogott. Mire észrevették, 
már az egész, tetőzett lángokban állott. 
Szerencsére az egyedül hagyott, gyermekek 
kimenekültek az égő épületből.

A vonat elé feküdt. Kedden éjjel egy 
rémesen ö-szenn-ic-oll emberi holttestet, ta­
lállak a nagykanizsai vasútállomáson, az 
alagút, közelében. Másnap megállapították, 
hogy Molnár F* lene lakatos segéd, az 
illető, kit a Budapest felől érkező éjjeli 
vonat elgázolt. Kétségtelenül beigazolódott 
az is, hogy Molnár öngyilkosságot, követelt 
el. Már hosszabb idő óta nem volt munkája 
és otthon eh, a szüleinél. Hogy pénzre te­
gyen szert, a napokban néhány értéktár­
gyat. zálogosította el, amivel magára vonta 
apja haragját. A különben is elkeseredett 
ember halálának úgy látszik, ez volt a 
közvetlen oka.

— Kiss szerencséje nagy! Valóban bámu­
latos. hogy a magy. kir. szab. osztálysors- 
jegyeket mennyire kedvelik, de érthető is 
ez. ha-tekintetbe, vesszük, hogy a kibocsáj- 
Iott 110.000 sorsjegy közül f,5 000 nyer, 
tehát biztosan minden második sorsjegy. A 
nyeremény esélyek |>ár,Honok és ez az oka, 
bogy a lakos-ág minden rétege kipróbálja 
Szerencs' jét. Ezer meg ezer ember lett ily 
módon szegényből egyszerre gazdaggá. A 
nagyközönség legnagyobb része Kiss.féle 
sorsjegyeket * vesz, in -rt, a Kiss bankház 
(Bulijxest, Erzsébet-körnt 19) azonnal

pilapban üzletfeleink nyeremény eredmé­
nyeit, és Így a leggyorsabban és legkényel­
mesebben láthatja mindenki, nyert,.« és 
mennyit. Ezenkívül minden vevőnek a hi­
vatalon nyeremény jegyzéket is ingyen be­
küldik és a kihúzott nyereményeket azon­
nal kifizetik. Meghízható és pontos műkö­
désnél fogva ajánlatos e szerencsés bank­
háztól sorsjegyeket venni és ma már köz­
ismert, hogy Kiss szerencséje nagy!

— Egy milliomos életpályája Egy diszia- 
koinán, melyet egy előkelő fővárosi nagy- 
kereskedő tiszteletére adtak abból az alka­
lomból, hogy udvari szállíló lett,, az üune- 
peltnek élete folyása a jelenlevőkre mély 
benyomást gyakorolt. Mint szegény fiatal 
gyerkőc került Budapestre s itt. egy nagy- 
kereskedő cégnél szolgai állást nyert el. 
Kitartó szorgalma és feltétlen megbízható­
sága folytán olyannyira megnyerte főnöke 
bizalmát, hogy ez beíratta egy kereskedelmi 
esti tanfolyamra, melyet kitűnő eveámény- 
nyel fejezett be. A szolgából így kereske­
delmi alkalmazott lett. Miután azonban 
nagyon mérsékelt jövödelemben részesült, 
meg így is. egy osztálysorsjegyet vásárolt, 
mellyel hosszabb ideig játszott, mig végre 
a szerencse kedvezett neki és egy főnyere- 
reményhwz jutott. Egy forgalmas uecán 
üzletel, nyitott es törekvő munkásságát siker 
koronázta itt is. Üzlete virágzott, és 
ezen ki vili a polgártársak bizalmát és tisz­
teletét is kivívta, magának olyannyira, hogy 
az iparkamarába és a városhoz is be válasz­
ollak bizottsági tagnak. „Látják, tisztelt 
uraim — fejezte be az udvarit szállító elbe­
szélését — ami vagyok és amivel bírok, 
azt a szerencsés Török bankháznak köszön- 
belem. Mert ennek szerencséje nélkül talán 

I még ma is csak függőviszonyban levő al- 
kalmezott volnék és nem egy önálló ke­
reskedő.*

_  Hazánk legbecsesebb szőlője A filok-
szefának telj,sen ellentétté, permetezni soha 
n mi kell, mert semmiféle betegség sem 
lombját, sem termését meg nem támadja. 
Téli hideg a takaratlan vesszőjét soha meg 
nem fagyasztja, ezen kívül még rendkívüli 
bec-e, hogy igen korán érik — augusztus 
15—20. között — rendkívüli bőtermő és 
hóra oly erős és édes, hogy a nehéz olasz 
borok semmiben sem múlják felül. Ez a 
„Delaware“ közvetlen termő szőlő, melynek 
részletes leírását — ábrán ős bemutatva— 
úgy a homok, mint a hegyi szőlölelepit/íket 
érdeklőleg az „Érmellóki első szőlőoltvány 
telep“ Nagykágya fBiharúi.) ingyen és bór- 
mentve küldi meg mindenkinek, ki címét 
irigy levelező lapon tudatja. Ott 16 év óta 
szaporítják s ma már 27 katasztrális hold 
van ebből teljesen fajtisztán telepítve. Ezen 
telepnek mai számunk hirdetés' rovatában 
közölt „Szőlőlugost ültessünk" című hirde­
tésére felhívjuk ólvasóink becses figyelmét.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gabor.

LfisiMtnt.i mindnii muvhK lillzAskOT több

Lakások, gazdasági épületek
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedölemezt,
kátrányos pépszalagot
kátrányt állami,'jan iaUíivon halt

és a legolcsóbban elárusít

Würzburger Jakab, Sümeg.



Óriási szerencse Töröknél!
Felúlmu I hatatl a n „U 3"»ÄKl n^tuilu
ki nagyrabec-iiilt vavöiukuek; egyedül a* wtitoToi S liónaptea»- a S leg^riag’ye'to'to nye- 
renaéayt, és pcd g :
a 602 000 koronás nagy ju-almat a 9S.924 sz. sjrsjegyre,

a 400.000 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451 sz sorsjegyre, továbbá 100-000« NO.OOO« 
»O.OOO, OO.OOO, »5.000. »0.000, több 15.000. 10.000 korona, és ezeken kívül meg sok 
egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, bogy a legközelebb m g'tezdődö, a világ legesélydú.abb o.ztálysOr-játékábau 
vegyen részt és rendeljen nálunk egy szcrencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. I lék »lilik sorsjegyre pénznyeremény ÍJ lllillíÁ
magyar osztalysorajaiékbau HV.UUV ismét UtJ.UUU ju, c, ö-szcseu »1» 11 111í
45í) 000 ^0r0ua ^atr,^mas Összeget

sorsolnak ki

Jfíiníenki keresse nevét!
(melyet a. b. 0. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséiét 
ezen számmal, mely netre avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

Adam »82 Cecília 8115« »•tlerl 72630 Jé nos 8296? ManóAdél 4148 Celeetln 86511 Gereben 82X49 Jenő 88241 MaróéiAdoiar I2J.'4 Dantei 2778 Qerg-al» 81416 Jolán 2877 MargitAdott »1422 David 56.17 Gesa »797 Jónás 7260 Mária
Ague» 22511 Denee 124-46 Gizella 6649 Jossa 18250 MárkusA go a too 14242 Dezső 209S1 Gusztáv 13151 Jósáéi »1452 Martha
Áladat "ZHMh Domokos 286116 György »1145 Judith 3hu95 Marton
Albert 44HSII Dora 24258 Győzd 211118 Juliska 24 v>68 MatUd
Alfred 5*11» Dorotea WM» 242BX Kálmán 404X2 Mátyás
Ákos 72611 Edith 66410 Hedwig 29633 K&rolln 56571 Melánia
Amelia 82*11 Ede 69169 66526 Karoly 59503 Menyhért
Ambro» 83146 Edwin 72682 Ha őrlette 59167 Katinka 72648 Mihály
Andor 83606 Elek 84816 Henrik 74611 Kazmer 8496'! Miklós
András 990 Elemér 871164 Hermann 84954 Kelemen 88246 Miksa

494X Emil 8152(1 Hermina 83217 Klara 287S Milan
Antal 17417 Emma 2784 Hilda 2799 Klotild 7266 Mór
Aranka 2« 1593 Endre 5641 Hubert 631$ Kornél 16X63 Mono
Armand 227.14 Ernő 12411 Hugo 11154 Kornélia 42.812 Nándor
Arnold 24248 Ernesztin 21142 Humbert 21117 Kristóf 23097 Narolss
Árpád 28828 prwln 28007 Ibolyka 23077 Krisztina 24365 Olga
Arthur 44889 Eve 24459 Iduska 21-471 Lajos 401K6 Olivér
Aurél 69142 Erzsébet 29516 Ignao 29647 László 6667S Orbán
Attila 78615 Eszter 66471 Ilka 5«->52 69532 Oszkár
Balázs 82826 Etel 691.13 illés 59168 73076 Ottó
B 04 int 83155 Fábián 72.í26 Ilma 72639 Lenárt 82962 Ödön
B arnabáe 83511 Félix 82S17 Ilona 8295,"» Lenke 83255 Pál
Béla 2749 Ferdinánd 83215 8374:, Leo 2x79 Paula
Benedek 549* Ferenc 84.VI1 2876 Leonla 7-478 Petronella
Lern át 12424 Flora 2793 Ipoly 6432 Lidia 17350 Péter
Berta 3097a Franciska 5612 Irén H22-I Lipót 22009 Piroska
Bertalan 22523 Frida 12435 Irma 21 4.x Lóránt ■44 int) Pista
Blanka 24254 Frigyes 21141 István 23.192 Loth ár 24373 Rátáéi
Bodog 2XX86 Ftilöp 2$«’09 Isabella 2 1154 Lorino 40702 Regina
Bogdán 56273 Gábor 24263 41)46$ Ludmilla 56687 Riohárd
Borbála 69145 Gábriellé 29541 Iván 66556 595-6 Robert
Boriska 72618 Gáspár 56511 Jakab 59203 Malvin 73133 Rózsika
Brúnó 82x34 Gedeon 59164 Janka 72644 Manfred 82975 Rudolf

I
83259 Sal-mot. !W- 

2S8I Samu la:v
72SII Ban dór l"«S 

17707 Bari 22» 19
tinit Sarolta tinta 
24ifOB Sebestyén J42X9 
24474 Blrooi. Ki7 Ifi
407« & Snereoa 5771#>
66088 Taksony 5957 5 
69 »04 TamM 80973 
804119 Taseüé 88<)íí 
88006 Terns 81-um
88378 Tlboi 2S0k

2800 Tihamér 8604 
7288 Timon 1865$

17788 Tivadar 2M27
22016 Tábla» 84*».«*
24014 Urban 242%
24279 Valeria 40789
4078*» Vasul 6801$
67098 Vendel 695*6
69666 Viktor 80971
80458 Viktória 8*047
WMMiS Vilibáld 88802
83281 Vilma 2900

2892 Vilmos 8618
7300 Vinoe 18655

17740 Virgil 22029
22017 Zoltán 24044
24017 Zsig-mond 25156
24288 Zsófia 42270
4u?42 Zsuzsanna 68021
67 í86 
69573 
80639 
83020 
88296

legnagyobb nyeremény esetleg 1,000.000 Korona T"vm ijt i ......... . uuu.uuu,
1 nyt'i 4UÜ0UU, 20U UOU, 2 fl 1U0.Ü0U. 1 á. 90.U00, 2 á 80.000, 1 ä 70 000, 2 a t
60.000, 1 á ÖO.OUO, 40.000, 5 á, 30.000, 3 ä 25.000, 8 á 20 000, 8 ä 15.000,
30 ív 10.000 ás Inág sok t‘Kyt'1) nyeremény.

Az I Osztálvrt sorsjegyek tervszerű árai :
>/„ eredeti sorsjegy írt ' 75 vagy kor. I 50 ; '/» eredeti sorsjegy frt I 50 vagy kor. 3' -
'/ .................... 3' .. „ 6 ; '/, „ „ „6 „ *7- 12

A sorsjegyeket -o.tá.n.véttel vagy az összeg- előzetes ToelcvLiaése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eted ti szereuc «sorsjegy .-kre kérünk a •önnel, de 

legkésőbb , -m

f. évi május ho 7-ig H
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen .szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. és TB
BAUKH á.!3-£l. BXTIDVív.aE,T35T 

Hazánk legnagyobb osztalysorsjátek-üzlete.
FÖtti'inláiili <n**lály*erN|alék-ii*lelrl i 

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók : Vaci-körut 4/a.
II. fiók: Mu/eum körút li/a III. fiók: Erzsebet-körut 54/a

Porcclláii
edények, servi­
cék, üvegáruk
minden kivitelben a 

legolcsóbban
Wiizbiiger Jaka
Sümegen kaphatók.

szerencséje

$

Ki még eddig soha szerencsekisérletet 
nem tett az osztálysorsjatokban, ve­
gyen egy szerencsesorsjegyet Kiss 

bankházában, mert

szerencséje NAGY!
Kinek még eddig az osztálysorsjáték­
ban eredménye nem volt, tegyen kí­

sérletet Kiss bankházában, mert

szerencséje NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjá­
tékokban nagyobb nyereményeket Kiss 

bankhazában

Ab eddlggl húzásoknál 
szemcsénk veit már

la-íursnasssor a- j-o.ta.lna.at

600.000 1,800.000
és eg-37- nagy nyereményt

kon ál —

Öszesen

4 sorsjegyre ujuuu»-
korcnát t. vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzé fesz­
esük a legnagyobb budapesti hírla­
pokban a nálunk nyert sorsjegyek 
jegyzekét úgy, hogy mindenki meggyő­
ződhetik, miszerint t. vevőinknek kü­

lönösen kedvez a szerencse.

Kihúzol nyeremények azonnal kifizettetnek.
Kísérelje meg szerencséjét Kiss 

bankházában, mert

szerencséje NAGY!
A XVI. oszlálysorsjáték I-sö ősz- 
Ulyán&k húzása f. é. május 25 

és 26-áa less.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:

Egy nyolcai 1K 50 f. I Egy fel - - 6 K. 
Egynegyed3„IEgy egész -12 K-

Kiss Károly és Tsa
a magyar kir. szab, osztálysorsors- 

játék föelárusitó-helye.

Bnőapest, VII., Edzséhet korul 19 sz
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6 SÜMEG ÉS VIDÉKE.

Hirdetéseket jutányos árakon felvesz, a 

kiadóhivatal.

A REKLÁM

. Állandó, észszerű és ügyes reklá- 
moaás minden gyóri, kereskedelmi, 
ipari vállalat na k, üzletnek a lelke, 
rugója, az éltető eleme

Hogyan, hol és mikor hirdethető a 
legsikeresebben, legjobban és legol­
csóbban, megtudható az

Általános Tudósító
liái-ilvléwl owzlálynnál

talajflOllOS LEOPOLD GYULA SZCiteZti)'
Budapest, VII., Erzsebet-körut 54.,
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó 
lelkiismeretességgel, pontossággal és 
olcsón esaközölnek liiidetóseket és rek­
lámokat az összes budapesti, vidéki 
és külföldi lapokban és naptárakban.

I Költségvetések 
és tervezetek ingye

X

Amerikai vessző eladása, $
A sümevvidéki gazdakör M

w
amerikai szölölelepén jubä- fí) 
nyos árun aladó még 25000 ^ 
darab ojtásra való vessző. $ 
Venni 
Tivadar

szándékozók Sümegi
...................m

intézőnél wW Tivadar birodalmi intézőnél ^ 
m vagy Talabér Károly gazda- W 

tij köri pénztárosnál jelenlkez- m
lietnek. $

Szilimszíü
A világhírű

DELAWARE
adja a legjobb bort I

Oltani, permetezni nem kell 1
A fíllokszerának ellenáll !
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek! 
Nagymennyiségű Delaware-vessző s
szölöoltvány-eladás I!

C i na.:

Szigyártó Nagy Mihály,
Felső-Segesd.

Lnpszesszól 20 0, 2 óriással csalt 10 K-

FlGgELEM!
Megbízható legjobb minőségű 

hírneves valódi szepessegi'

Jenvászon és 
damasztárú

kizárólag
Böhm Pál üzletében kapható.

A késmárki gyár 
bejegyzett védjegye.

-^szEPes Késmárki
gyártmány

csak az, mely

HAZAI

Mindennemű nyomtatványokat
a legolcsóbb »árban és ízléses kivitelben készít Horvät 

Gábor könyvnyomdája Sümegen.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:

ERST MÜVEK HMSCHEKÜUOS
ItoAPEST VLANDRAS5Y-ÚT 33.

1905. április 30.

Képes levelezőlapok
nagy választékban kaphatók,

Morvát Gábornál, Sümegen.

Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az Ciliiig használatban levő 
•sappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon ds pamut 
ruhaneműéit mosására, a Schicht állal újonnan feltalált

mosókivonat,

Isszonyfeéret"
véuj gyei,

• ruha beá»ztatására.

Előnyök: | j
1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére 

csökkenti.
2. Fáradságot a negyedére.
8. A szóda használatát tiljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, teliál fehérebbé is varázsolja 

a ruhát.
6. Úgy a kezeknek, mint a ruhának telljesen ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet 
vállal.

*. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosászemél.

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél eyj egyszeri kísérlet után.

-------  Mindenütt kapható. ———

.-szappan
„ezurvtiti" vup-y „Itvilopi“

~r.ss—L-aá.-,
ji'K-gyol

legjobb, leiikiatlősaliliseimélluiiva legolcsóbb szappan. 
Liimién l.áros alkatrészektől mentes.

...... ......... Mndvnütt kapható! ........ .......
Bevásárlásnál különösen arra üy) éljünk. hnyy mind n <'arab 
tzufyjan a „Schuht* névvel és a fenti vedjeyyek egyikével 

ltb) en eiiátvu.

• . fi S
Schicht Gyöngy, Aussig

aíA leynayycbb gyár a ma«a t en.élien, az európai
• /. t;l n

A :j, I
S

Szőlőiugast
■CJLltess-ü.n.k xn.in.d.en. ih-áz; mellé é 
kertjeid Ír lsen. föld- ée homok- 

ta.la.jon.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly 

ház, melynek laia mellett a legcsekélyebb gondozással 
felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, 
kerteknek, kerítéseknek stb. legreinekehb dísze, anélkül, 
hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasz­
nálható részekből. Ez a legháladatossabb gyümölcs, 
mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden sző lő faj alkalmas (bár mind 
kúszó természetű), mert nagyobb része meg is nő ter­
mést nem hoz, ezért sokan nem érték el eredményt 
eddig. Mól lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bő­
ven ellátják házukat az .egész szőlőérés idején a leg’ i- 
tünübb muskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes íénnyomatú 
katalógus bárkinek ing en és bérmentve küldetik meg, 
aki címét egy levelező lapon tudatja. Boríajtú szőlöojl- 
ványok is még nagy mounyiségbén kaphatók leszállított 
árako i. Boruk családi fogyasztásra 50 1. és feljebb 
olcsóbb árban és »Delaware« sima, ültetéshez és ebből 
borminta.

Éraiolleti első szölooltYánytelep Nasy-Kágya, 
Bihar megye,

Nyomatúit ti orvát Gábor könyvnyomdájában, Sümegen.


